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ED 1 – Exercice 3 – Corrigé indicatif 

On définit un sens de rotation (noté 
, correspondant au sens inverse 
des aiguilles d’une montre). 

Notation : T+ signifie qu’on utilise le 
tronçon T dans le sens , T- dans 
l’autre sens. 

 

 

 

Modélisation :  

 Un sommet = utilisation d’un tronçon dans un sens donné 
 Un arc = passage possible d’un tronçon à l’autre, en respectant le sens de passage 

 

On trouve dans ce graphe 4 composantes fortement connexes (cfc), indiquées en pointillé : 

 

(On ne précise pas ici comment trouver ces composantes fortement connexes, le graphe étant de 
petite taille, il est possible de les trouver « à la main » mais il existe un algorithme permettant de 
déterminer les cfc d’un graphe quelconque, l’idée est de partir d’un sommet, de trouver sa cfc en 
déterminant les sommets qui lui sont à la fois ascendants et descendants, puis cette cfc étant 
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trouvée, on supprime mentalement ses sommets du graphe et on itère le procédé à partir d’un 
sommet quelconque du graphe résultant). 

 

Traçons le graphe réduit 𝐺෠ de G (𝐺෠ est le graphe des composantes fortement connexes, précisant la 
possibilité d’aller dans G d’une cfc à une autre) : 

 

 

À l’intérieur d’une cfc, le train circule librement, passant d’un sommet à l’autre. Mais le graphe réduit 
met en évidence que si on part de E+ (respectivement E-), on ne peut jamais revenir en E+ 
(respectivement E-) ni aller en E- (respectivement E+). 


